



预防流感 中医专家为您支招

A 不宜单纯喝板蓝根

针对此次甲型 H1N1 流感疫情,市民服用传统的板蓝根是否能起一定预防作用?南京市中医院知名养生专家谢英彪教授分析,根据新闻媒体的报道,甲型 H1N1 流感有发热、咳嗽、头痛和喉咙痛症状,且有发病快病情重传播快等特点,属于中医所说的“瘟疫”范畴,属于温疫病的“风热表症”或者“风温症”,单纯服用板蓝根一味中药来预防流感或者春末夏初的其他传染病,效果可能不佳。虽然板蓝根有抗病毒作用,但它性味苦寒,多吃或常服会伤胃,同时根据媒体的报道,甲型 H1N1 流感有腹泻等胃肠道症状,所以更加不宜单纯服用板蓝根来预防。

按照中医辨证施治的原则,应主张早期以祛风、清热、化湿的方法为主。建议传染病流行期间服用祛风清热化湿方:

藿香 6 克、佩兰 6 克、金银花 10 克、连翘 10 克、大青叶 10 克、生苡仁 15 克、生甘草 2 克来进行预防,水煎服,一人一天的量,分两次煎服。此方有祛风化湿清热解毒功效。



资料图片

B 玉屏风茶方便易行

由于不少市民发短信至快报导医台咨询,是否能用中药来增强免疫力防范流感,谢教授对记者说,增强免疫力的中药很多,譬如人参、西洋参、黄芪、党参、冬虫夏草、刺五加、大青叶、舌斛、黄精、制何首乌等,这些药经中医药理研究和临床观察有增强免疫力的效果。中医古代就有名方“玉屏风散”,是在平时增强免疫力,预防流感等呼吸道传染病的一个久经不衰的名方,因为流感是经口鼻传染的呼吸道疾病,所以补肺固表是一

个重要的治疗原则,玉屏风散则是补气健脾、补肺固表、扶正祛邪的代表方剂。体现了中医所说的“邪之所凑,其气必虚”的主导思想,国内外大量研究资料证实此方有免疫功能的双向调节作用。谢教授建议在流感流行期间,饮复方玉屏风茶:

生黄芪 6 克、防风 3 克、白芍 3 克、贯众 2 克、炙甘草 1 克,共同碾成粗末,放在大号杯内泡茶饮用,用沸水冲泡。可连续冲泡三至五次,一天内饮完,方子可以连服一周,安全有效,口感良好,而且方便。

C 养成健康生活方式

预防呼吸道传染病,最重要的是养成健康的生活方式。谢教授认为,人们无时无刻不置身于微生物的包围中,微生物包括细菌病毒、真菌、衣原体、支原体等,当某些传染病或者新发生的特殊变异的传染病流行时,也并非不是所有人都会被传染。有的人即使感染了也并不发病,部分人体内形成了抵御外来侵袭的物质,有免疫除疫病的能力,这是一种内在的免疫功能,也是中医所讲的“正气”。

康的生活方式是增强免疫力的一个重要措施,谢教授建议市民合理膳食,多吃新鲜蔬菜和水果,多吃富含不饱和脂肪酸的食物,多吃优质蛋白质的食物;选择适宜个体的体育运动,持之以恒地坚持;不要和宠物过于亲密接触;顺应自然规律和个体生物钟规律,保证充足的睡眠,不要熬夜;培养健康的心理素质,重视心理保健也是增强免疫力的重要措施;重视个人卫生和公共卫生,勤洗手,保持室内空气和空气新鲜。

怎样增强免疫力? 健

春季本身是流感容易流行的季节,虽然眼下已经立夏,但最近的甲型 H1N1 流感仍引起了人们对呼吸道传染病的广泛关注。如何在这样一个特殊季节强身健体,从而达到预防流感或一些呼吸道传染病的目的?记者就食疗保健等一系列问题咨询了有关中医专家。

D 防感冒有两大误区

细节决定健康

一个口罩连续使用数天,一只口罩两面用、怕闷气只挡嘴巴不挡鼻子、口罩用过以后挂在脖子前,这些做法都失去戴口罩的意义,因此医生建议口罩应一次性使用。不过医生不主张过多配戴口罩,戴口罩主要是在人群密集处,如超市、农贸市场、商场等。一般的三层口罩能挡住 80% 的细菌,四层口罩可挡住 90% 的细菌,六层口罩能挡住 95% 的细菌,但对于流感病毒,可以防止飞沫细菌溅入口鼻,只有配戴高过

滤性的口罩才起作用。但这种口罩时间长了,呼吸不通畅。

很多人打喷嚏不习惯用手帕遮掩,打喷嚏是一种自然保护性反应,也是伤风感冒的一种表现,一次打喷嚏大约可喷出 1.2 万个小飞沫,如果顺风可喷射 9 米远,并以每秒 30 米以上的速度飞行,如果别人吸入带病毒和细菌的飞沫便可致病。医学上把这种方式传染的疾病称为“飞沫传染病”。

快报记者 金宁

牙齿美容

江苏施尔美整形医院·数字牙科

读者信箱:SEM@JSSEM.COM

冰凝光美白解决深度齿黄

上海读者:

为什么牙齿会发黄?我天天刷牙却不解决问题,有办法吗?

施尔美整形医院数字牙科刘建阳主任:

造成牙齿发黄的原因很多,最常见的是由于牙齿表面存在着多种细菌,它们在牙齿表面分泌许多黏性物质,日常饮食中的茶垢、烟渍,以及饮用水中的某些矿物质吸附在这些黏性物质上,逐渐使牙齿变黄或变黑。浅层次的牙黄可以用刷牙解决问题,但深层次的就需要做些特别的“功课”了。

冰凝光传导牙齿美白可以在 18 分钟内帮助您除去中度及深度牙黄,它利用低温弧光的照射,达到稳定、持续的效果,可以保持 3—5 年。

正颌三天内有轻微酸痛

扬州读者:

刚做完 MBT 自锁牙齿正畸,有些酸痛,一般多久可以解除?

施尔美整形医院数字牙科刘建阳主任:

根据生物力学原理,温和而持久的力量,其强度不超过毛细血管压力,即每平方米 20—26g 的压力,即可完成牙齿的移动,而又不损害牙齿及其周围组织。正颌治疗就是根据这一原理进行矫治的。正颌治疗过程中,在生物力的作用下,牙齿加力的前 3 天,患者会感到轻度的牙齿酸痛,但 3 天后一般就没有这种感觉了,仅在用这些受力牙齿咬硬物时才有轻度的酸痛感。这些均属正常反应。

牙结石导致牙周病

六合读者:

牙结石像石头一样给牙齿罩了一层,不是蛮好的吗,为什么要治疗?

施尔美整形医院数字牙科杨青梅主任:

千万别有这样的想法。从成因上看,牙菌斑堆积在牙齿周围,一些细菌及其分泌物的毒素先开始破坏牙龈,进而延伸到牙齿周围的骨头。当残留在牙齿表面的食物残渣一直未能去除时,它会吸收唾液中的矿物质进而在牙齿表面形成坚硬的沉积物,即牙结石。细菌常躲在牙结石下方的牙龈沟,释放毒素而造成牙周破坏,形成牙周病。因此,牙结石并不会保护牙齿,反而会损害它。建议您定期刷牙,预防牙周病的发生。

全瓷牙可佩戴终生

淮安读者:

我想安装全瓷牙,不知装的过程会引发疼痛吗?全瓷牙寿命有多久?

施尔美整形医院数字牙科刘建阳主任:

全瓷牙的安装原理是将牙齿磨小套上全瓷牙。因牙齿本身并无神经分布,故不会引发任何疼痛。全瓷牙采用德国航天精密切割材料,非常坚固耐用,正常情况下可佩戴终生。但任何修复体的使用寿命同时亦取决于患者的使用情况,最好避免啃咬硬物如蚕豆或金属瓶盖等。只要平时注意正确的维护和保养就可以延长其使用寿命。

剔牙不是好习惯

江阴读者:

我喜欢饭后剔牙,导致了牙缝变大,有办法解决吗?

施尔美整形医院数字牙科杨青梅主任:

许多人有饭后用牙签剔牙的习惯,殊不知,错误的剔牙方式或每天无故乱剔牙,牙缝会越来越越大,损伤牙龈。据卫生部门化验,一根小小的牙签上有着几万个细菌。这些细菌会通过牙签进入人体内,在牙缝与牙龈边缘快速繁殖,引致口臭、牙菌斑甚至牙龈炎等口腔问题,因此最好不要有经常剔牙的习惯。牙缝变大应尽早进行修补,以确保口腔健康与美观。

读者:025-84488400 热线:800 828 9950 美好生活从“齿”开始

荧光内镜技术在二附院启用

前不久,华东地区首台荧光内镜在南医大二附院启用。自体荧光内镜成像技术是胃肠道肿瘤内镜诊断领域的最新进展,该技术用于胃肠道早期肿瘤和癌前病变,具有快速、简便、可实时发现病灶和引导活检等优点,已成为国内外内镜研究的热点问题。

胃肠道肿瘤是最常见的恶性肿瘤之一,该病的早期诊断和高危人群的密切监测无疑是降低肿瘤死亡率和提高疗效的有效途径。内镜检查是目前胃肠道肿瘤的首要检查方法,但其难以显示早期肿瘤和异型增生等癌前病变。其诊断基于黏膜和黏膜下的总体形态特征而做出,主要靠肉眼白光照射下进行观察,对于微小的、扁平病变则不易诊断并常导致漏诊。

据了解,通过荧光内镜,医生可以看到正常胃肠道组织的自体荧光光谱,表现为明显的绿色荧光特征,而肿瘤和癌前病变组织则以绿色荧光减弱和红色荧光增强为主要特征。荧光内镜对早期胃癌诊断的敏感性和特异性分别为 94% 和 86%。

通讯员 小河 快报记者 金宁

小小耳鸣可能是疾病先兆

小王为提高英语整天戴着耳机练听力,这样坚持还不到一个月他就出现耳鸣。本以为摘掉耳机情况就会好转,但休息一周后,症状一点也没改善。小王到医院做了耳科常规检查,听力学测试,医生发现他蜗后有病变,随后又让他做了影像学检查,结果发现他患有听神经瘤,而这也是造成耳

鸣的“祸首”。

其实,耳鸣就像疾病的预警系统,适时为人们敲响疾病的警钟,但像小王这样的患者,对耳鸣并未引起足够重视,常误以为是工作劳累、休息不够、耳机使用时间过长等原因造成的,所以延误了疾病的治疗。虽然耳鸣不是一种独立的疾病,但严重时它同样会影响患者的生活

质量。张师傅长期受耳鸣折磨,每天只能强迫自己侧卧睡觉,他只要偏离了这个位置,耳鸣就会马上出现。因此,专家建议,如果耳鸣并未引起足够重视,误以为是工作劳累、休息不够、耳机使用时间过长等原因造成的,除疾病外,噪声也可引起耳鸣。初到噪声环境中工作的人,都会发生一时性的耳鸣和

听力下降。这是听觉疲劳表现,离开噪声刺激经过休息,可逐渐恢复。但若常年累月接受噪声刺激,最终对听力会造成难以恢复的伤害。对青少年而言,长时间使用耳机易使鼓膜劳损,不仅耳朵会痛,还会造成听力下降,引起噪音性耳聋和耳鸣。因此,要预防耳鸣还要尽量避免噪音的伤害。

李鑫芳

我国耳病治疗取得重大突破——高科技黄金组合:看——

今天,耳鸣耳聋有救了!

2005 年,在加拿大蒙特利尔举办的第 26 届世界自然医学耳病研讨会上,中国耳病研究中心主任骆升教授发表的“纯中药修复耳神经治疗耳病新进展”学术演讲引起到会的 600 多名世界耳病专家的强烈震撼。

骆教授指出,导致耳鸣耳聋的根本原因有两个:1 是耳神经受损,2 是耳神经群(中医称“耳脉”)紊乱。而中国耳病研究中心联合中国医科大,以中国流传千年的耳病“血方”史药文化为基础,在中国 20 家国家指定的三甲医院的支持下,经过近 20 年和对 3000 多个耳病患者的临床治疗研究,终于研制出具有神奇疗效的纯中药“耳通三宝胶囊”。

骆教授进一步指出,“耳通三宝”治疗耳病疗效神奇的原因有两点:1 是独含“耳神经促生因子(EPT)”,它可直接被内耳毛细胞和听神经细胞吸收,促使耳神经再生从而修复受损的耳神经;2 是“耳通三宝”由 21 味珍稀药材组成,通过强肾舒肝、保心健脾来全面调理连通着这些内脏的耳脉。所以服用“耳通三宝”当天就可以明显感觉到耳朵温热除湿、干爽通畅;7 天耳朵就有点痒痛,像蚂蚁在爬,或耳内耳沉等症消失。最快 15 天、最慢 45 天就能迅速的消除耳鸣,2—3 个疗程就能告别耳聋、耳鸣与正常的交流了。

“耳通三宝”组方源自战国“血方”

相传战国时期,齐王因年老加多号角征伐沙场,却患耳聾耳鸣,多方求治无效后,却有一位叫做三宝的江湖郎中用人参、灵芝等 21 味药材组方治愈。齐王害怕郎中将来会给他国家的王位,就下令凶残的将郎中三宝推进了火炉杀害了。三宝早知必死,暗中咬破手指,用鲜血在内衣上写下了药方,并利用死前更衣的机会,将血衣传给了后代,后世尊称为“血方”。

“血方”的组方药材达 21 味罕见之多,能同时调理连通着“耳脉”的肾、肝、脾、心等内脏,所以后世药王孙思邈以及现代的药师和专家学者,都一致公认“血方”是调理耳脉,治疗耳聾耳鸣的最好“调药”。“耳通三宝”就是以“血方”为基础,又经过现代科学改良升级了疗效了药方,并利用死前更衣的机会,将血衣传给了后代,后世尊称为“血方”。

“耳通三宝胶囊”与赠送的耳通磁珠贴(生物静电波穴位疗法)是治愈各种原因引发的耳聾、耳鸣症状的特效黄金组合,是内服加外用,不仅能修复耳神经、清除坏死细胞,同时起到营养耳部神经、活血通络、滋补肾脏、强力激活坏死的耳神经纤维细胞再生,使听觉彻底恢复原生态!

耳病康复热线 025—84647811 84646522

特别提醒:“耳通三宝胶囊”与赠送的耳通磁珠贴(生物静电波穴位疗法)是治愈各种原因引发的耳聾、耳鸣症状的特效黄金组合,是内服加外用,不仅能修复耳神经、清除坏死细胞,同时起到营养耳部神经、活血通络、滋补肾脏、强力激活坏死的耳神经纤维细胞再生,使听觉彻底恢复原生态!